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第I卷 (选择题，共60分)

注意事项：
1.  答题前，考生务必用黑色碳素笔将自己的姓名、准考证号、考场号、座位号在答题卡上填写清楚。

2．每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦擦干净后，再选涂其它答案标号。答在试卷上的答案无效。

18. 在宗法观念盛行的封建社会，姓氏里也有贵贱之分。“赵”姓并不是中国最大的姓氏，但在《百家姓》中却排序第一。由此可推断出该作品最早可能出现在(     )

A.西周

    B.唐朝



C.北宋



D.明朝

19. 关于明朝内阁的性质，下列分析正确的一项是(     )[来源:学,科,网]
A.中央一级的行政机构 


B.中央一级的决策机构

C.皇帝顾问的内侍机构 


D.相当于元朝的中书省

20. 军机处创立于雍正朝，本是专办西北军务的临时机构，后经发展和完善，渐成清廷的中枢决策机构。这主要是因为军机处(     )


A.适应君主专制加强需要


B.能有效地处理军事问题

C.可缓解中央与地方矛盾


D.实现了皇帝旨意的贯彻

21. 英国女王伊丽莎白一世和法国国王路易十四都曾发出这样的感叹:“中国科举制度是世界各国中所用以选取真才之最古最好的制度。”甚至称之为“中国的第五[image: image2.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




大发明”。从时代发展的角度来看，当时该“发明”的着眼点在于(     )

A.抑制门阀势力，加强中央集权

B.弘扬儒学正统，约束官吏言行

C.防范武将专权，完善官僚体制

D.强化君主专制，培养忠臣顺民

22. “人无贵贱皆兄弟，物论多少一秤分。铲除鞑虏建天国，剿灭妖言传真经。”下列选项与材料最接近的是(     )

A.《南京条约》 



B.《北京条约》



C.《天朝田亩制度》


D.《资政新篇》

23.  “参议院对于临时大总统认为有谋叛行为时，得以总员五分之四以上之出席，出席员四分之三以上之可决弹劾之。”《中华民国临时约法》制定这一条款的根本目的在于(     )

A.限制袁世凯




B.维护共和制



C.扩大内阁权力 



D.反对封建专制

24. “这种战略为俄国所忽略。这种从农村中建立政党与军队的共产革命方式，是毛泽东自中国独特历史环境所领悟的。”“这种战略”是指(    )

A.无产阶级革命



B.农村包围城市



C.实行国共合作



D.开展工人运动

25. 日军在侵华过程中对中国人民犯下了累累罪行，其中抗日战争期间制造的最大惨案是(     )

A.南京大屠杀



B.旅顺大屠杀



C.潘家峪惨案



D.对敌后抗日根据地的扫荡

26. —位人士在为自己写自传时，叙述他在参加某革命(或战争)时的身份“既是中国共产党党员又是中国国民党党员”。该革命(或战争)应是 (     )

A.辛亥革命



B.国民革命



C.解放战争



D.抗日战争

27. 1940年12月30日，中国共产党创建的第一个广播电台延安新华广播电台第一次正式播音。当天可能播出的新闻是(     )

A.百团大战的最新战况

B.卢沟桥事变爆发



C.淞沪会战的最新战况
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.日本制造惨无人道的南京大屠杀

28. 2014年9月26日，中共中央总书记习近平在会见台湾和平统一团体联合会参访团时说：“1949年以来，两岸虽然尚未统一，但……两岸复归统一，是结束政治对立，不是领土和主权再造。”此观点主要强调(     )

A.“一国两制”政策

B.“一个中国”原则



C.“和平统一”方针

D.国共平等协商精神

29. 公民大会是全体雅典成年男性公民都可以出席参加的最高权力机关，五百人议事会、十将军委员会、陪审法庭、执政官统统隶属于它，对它负责。公民[image: image4.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




大会的决议是最后的裁断，具有最高的权威。这反映了古雅典民主政治制度的一大特点是 (     )[来源:学。科。网Z。X。X。K]
A.人民主权



B.直接民主



C.民[image: image5.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




主监督



D.依法执政

30. 古代雅典，将某些别有企图的野心家予以政治放逐的措施是(     )

A.重建“五百人会议”

B.成立“十将军委员会”



C.实施“陶片放逐法”

D.发放工作津贴

31. 英国人称1688年的政变为“光荣革命”，其理由是(     )

A.没有经过大的流血冲突，政变就取得了成功



B.开创了两大政党联合行动的成果先例



C.推翻了斯图亚特王朝复辟的专制统治



D.君主立宪制的政体在英国已完全确立

32.  新的社会制度建立从来就不是一帆风顺的，正因为历史的曲折与反复，近代西方历史上某国获得了“各种政体的试验场”的称号。据所学知识判断这个国家是(     )

A.英国




B.法国



C.美国




D.德国

33. “宰相主持帝国政府，只对皇帝负责，不对议会负责。”此规定来源于(      )

A.《权利法案》


B.《德意志帝国宪法》



C.法国1785年宪法

D.美国1787年宪法

34. 在美国的政治生活中，两党之争异常激烈，但没有造成政局不稳，其根本原因是(     )

A.两者的根本利益一致

B.美国法制[image: image6.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




健全



C.两党相互牵制


D.民主制度充分发展

35. 列宁在“四月提纲”中指出，俄国资产阶级民主革命已基本完成，应过渡到社会主义革命阶段，实现无产阶级和贫苦农民的专政；但同时又认为当时不能采取以一般的暴力方式去推翻临时政府。他主张的过渡方式是 (    )

A.暴力革命




B.和平夺权



C.政治改良




D.与资产阶级合作

36. 列宁称马克思是“19世纪人类三个最先进国家中的三种主要思潮……的继承者和天才的完成者”。材料中的“三个最先进国家”是指(    )

A.英、法、俄




B.英、法、德



C.英、法、美




D.俄、法、德[image: image7.png]FRM(ZXXK.COM B PR B





37. “从此以后，资本主义一统天下的局面被打破了，世界历史进入了资本主义和社会主义国家并存的局面”。开创这一“局面”的是(     )[来源:Zxxk.Com]
A.《共产党宣言》的发表

B.巴黎公社政权的建立



C.俄国十月革命的胜利


D.中华人民共和国诞生
第Ⅱ卷 (选择题，共40分)

阅读材料,回答问题。（20分）

材料一  汉律特别强调皇权至上,法自君出……。其法制的指导思想则为礼法并用,以礼入法,儒家经义成为法理的基础,坚持德主刑辅,先教后刑,奠定[image: image8.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




了此后法制体系“礼刑一体”的基本框架。 

                                            ——张岂之《中国历史十五讲》 

材料二  罗马法上下千余年,期间社会经济和文化的发展变化很大,法律也由产生、发展逐步趋[image: image9.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




于完善,它经历了王政时期、共和国时期、帝政前期、帝政后期四个阶段。罗马法主要分为人法、物权法、继承法、债法、诉讼法等方面。人法包括自由权、市民权、家族权、名誉、婚姻、夫妻财产、儿童监护等；[image: image10.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




物权法包括动产、不动产等；继承法包括遗嘱继承、法定继承、赠予等;诉讼法包括法定诉讼、程式诉讼、诉讼程序、诉讼非常程序等。 
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                            ——摘編自周相《罗马法原论》 

   

(1)根据材料一概括中国古代法律制度的特点,并结合所学分析其形成的原因。（10分）

根据材料二,概括罗马法的主要特点。（10分）

39.阅读材料,回答问题。（20分）

材料一  几乎每一位西方作者写到中国社会状况时,毫无例外地要描述一番中国人吸食鸦片的方式及其对道德和身体的危害,于是,在一般印象中,中国就是抽鸦片的国家。

材料二  以“小球转动大球”而作为“破冰之旅”载入新中国外交史册的“乒乓外交”曾经备受瞩目。对此事件周恩来总理引用《论语·学而第一》中“有朋自远方来,不亦乐乎”表达中国政府心情,并开心地说“现在,门打开了。”

                                                  ——《环球时报》

(1)根据材料一,概括西方人对“中国形象”的描述。根据材料二并结合20世纪70年代中国的外交成就,指出“门打开”后“有朋自远方来”的表现。（10分）

(2)结合所学知识,分析影响外交政策变化的因素有哪些?（10分）

会泽一中2018年秋季学期半月考试卷8

高一 历史 参考答案
选择题（每小题4分，共60分）
18.答案：C[来源:Z#xx#k.Com]
   解析：赵匡胤发动陈桥兵变,建立宋朝, 赵匡胤就是宋太祖。根据宗法观念,在北宋时“赵”姓排序第一。

19.答案：C

20.答案：A[来源:Zxxk.Com]
21.答案：A

   解析：“发明”的着眼点即是出发点或者是目的。出发点之一是取消六阀势力世代做官的特权,把选拔官员的权力收归中央,加强中央集权。当然还有选拔有真才实学的人才,扩大官吏来源,扩[image: image12.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




大统治基础等出发点。但在当时,科举制不涉及约束官员、防范武将、培养顺民等目的。故答案选择A项。
考点:本题考查科举制实行的原因。

22.答案：C

23.答案：B

   解析：《中华民国临时约法》陚予参议院弹劾总统的权力.从直接目的来看是限制总统的权力.防止其独裁.从根本上来讲是为了维护民主共和制

24. 答案：B

   解析：农村包围城市的理论是毛泽东根据中国独特的历史环境提出来的.是与俄国城市中心论不同的革命道路.故B项正确。

25.答案：A

   解析：抗日战争期间.日军在中国制造的最大惨案是南京大屠杀。
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.答案：B

   解析：国民革命时期.国共实现了第一次合作.国共两党实行“党内合作”的方式,允许共产党员以个人身份加入国民党。故选B项。

27.答案：A

   解析：依据题干时间和所学知识可知.1940年下半年八路军在华北地区发动了瓦团人战,故A项正确,卢沟桥事变、淞沪会战、日本制造惨无人道的南京大屠杀均发生在1937年,B、C、D与题干时间不符。

28.答案：B

   解析：材料“不是领土和主权再造”体现的是“一个中国”的原则,故选B；材料没有体现“两种制度”的信息,排除A；材料没有体现“和平统一”的信息,排除C；材料“台湾和平统一团体联合会”并非国民党,排除D。 

29.答案：A

   解析：公民大会是最高权力机关，是全体雅典成年男性公民都可以出席参加的,具有最髙的权威，体现的是人民主权，故A项正确；直接民主、民主监督、依法执政材料中不能体现. 排除B、C、D项。

30.答案：C

31.答案：A

   解析：本题是关于英国“光荣革命”概念的理解问题,这次革命由于没有流血,通过政变获得成功,所以被英国人津津乐道。

32.答案：B

33.答案：B

   解析：本题考查理解能力。从材料中“宰相”“帝国政府”“只对皇帝负责,不对议会负责”等信息可知,其叙述了德国君主立宪制的内容,故选B。A是英国的法律文件,而英国国王没有实权,只是虚名。C、D都实行共和制,没有皇帝。

34.答案：A

   解析：本题易错之处在于不能正确理解美国政党的阶级属性。在资本主义代议制中.尽管党派之争异常激烈,但其根本目的相同,即促进资本主义的发展、维护资产阶级的利益.所以国家利益受损或国家安全遭到威胁时.两党能很快达成共识. 故答案为A项。B、C、D三项不是根本原因。

35.答案：B

   解析：在"四[image: image14.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




月提纲"中,列宁提出了"全部政权归苏维埃"的口号,主张争取以和平方式取得政权。B项正确。

36.答案：B

   解析：马克思主义的理论来源主要是德意志古典哲学、英[image: image15.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




国的古典政治经济学、英法的空想社会主义因此“三个最先进国家”是指英、法、德。

37.答案：C

   解析：本题考查十月革命的意义。A项内容是马克思主义诞生的标志，当时并没有社会主义国家出现，所以排除；巴黎公社是失败的,B项内容也不符合材料要求；D项时间晚于C项,故答案选C项。

二、材料题
38.答案：(1)特点:皇权高于法律；礼法并用。 原因:专制主义中央集权制度的影响；儒家和法家思想的影响。
(2)特点:法律溯源悠久；体系完善；重视社会实际；注重法律程序；随社会发展而与时俱进。


39.答案：(1)材料一“中国形象”抽鸦片的国家 表现:中美关系正常化；中日邦交正常化；出现与中国的建交热。
(2)因素:国家利益的决定；综合国力的强弱；政权性质的影响(社会制度和意识形态的差异)；国内、国际环境的变化；历史传统等。


